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AKTIV   (Reihenfolge:             →  ) PASSIV   (Reihenfolge:             →  )
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KONJUNKTIV II
GEGENWART b)

KONJUNKTIV II
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FUTUR I

FUTUR II

MODALVERB objektiv
GEGENWART

MODALVERB subjektiv
GEGENWART

MODALVERB objektiv
VERGANGENHEIT

MODALVERB subjektiv
VERGANGENHEIT

konkrete, praktische Beispiele

AKTIV   (Reihenfolge:             ←  ) PASSIV   (Reihenfolge:             ←  )

PRÄSENS ... dass er den Saft trinkt. ... dass der Saft von ihm getrunken wird.

PERFEKT ... dass er den Saft getrunken hat. ... dass der Saft von ihm getrunken worden ist.

PRÄTERITUM ... dass er den Saft trank. ... dass der Saft von ihm getrunken wurde.

PLUSQUAMPERFEKT ... dass er den Saft getrunken hatte. ... dass der Saft von ihm getrunken worden war.

KONJUNKTIV II
GEGENWART a)

... dass er den Saft tränke. ... dass der Saft von ihm getrunken würde.

KONJUNKTIV II
GEGENWART b)

... dass er den Saft trinken würde. ... dass der Saft von ihm getrunken werden würde.

KONJUNKTIV II
VERGANGENHEIT

... dass er den Saft getrunken hätte. ... dass der Saft von ihm getrunken worden wäre.

FUTUR I ... dass er den Saft trinken wird. ... dass der Saft von ihm getrunken werden wird.

FUTUR II ... dass er den Saft getrunken haben wird. ... dass der Saft von ihm getrunken worden sein   wird.

MODALVERB objektiv
GEGENWART

... dass er den Saft trinken kann. ... dass der Saft von ihm getrunken werden kann.

MODALVERB subjektiv
GEGENWART

... dass er den Saft getrunken haben kann. ... dass der Saft von ihm getrunken worden sein  kann.

MODALVERB objektiv
VERGANGENHEIT

... dass er den Saft trinken konnte. ... dass der Saft von ihm getrunken werden konnte.

MODALVERB subjektiv
VERGANGENHEIT

... dass er den Saft getrunken haben konnte. ... dass der Saft von ihm getrunken worden sein konnte.
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